

# Когда годы в радость



**В круговороте дней мы зачастую забываем уделить внимание своим бабушкам и дедушкам, порой сердимся на них за медлительность и забывчивость. И как хорошо, что есть такой праздник, который так и называется – День пожилых людей! В этот день мы с удивлением узнаём, что многие «виновники торжества», невзирая на солидный возраст, путешествуют, осваивают просторы интернета и ведут свои блоги, участвуют в спортивных мероприятиях, поют в хоре и даже танцуют!**

Вот и члены Пильнинского общества инвалидов по традиции собрались в Доме культуры, оставив за порогом за-

боты и болезни. Примечательно то, что именно в этот день чувствовали и замечательную женщину, члена общества

ВОИ, руководителя ансамблей «Родные просторы», «Дубравушка» и хора «Вдохновение» – Любовь Павловну Лоханову! Трудовая деятельность хормейстера составляет 50 лет! Председатели первичных организаций, члены общества ВОИ и многочисленные гости от души благодарили Любовь Павловну за отличную творческую работу и за абсолютную любовь к искусству. А продолжился праздник замечательным концертом, на котором самодеятельные артисты пели песни на русском, татарском и мордовском языках и исполняли зажигательные танцы. Вот уж поистине не знает границ и языковых барьеров народное искусство!

Побывала делегация от Пильнинского ВОИ и на торжественном праздничном мероприятии в честь 35-летия ВОИ в Доме культуры «Железнодорожник» Нижнего Новгорода. Да не с пустыми руками, а с работами, выполненными по дереву искусным резчиком из села Курмыш Александром Николаевичем Назаровым. Мастер не только представил свои авторские работы на всеобщее обозрение, но и провёл небольшой мастер-класс резьбы по дереву для всех



желающих. Много нового и полезного для себя узнали участники пожилого возраста из консультаций, организованных на площадках. Словом, праздник получился яркий и насыщенный.

А ведь с древних времён известна истина: «о цивилизованности общества судят по его отношению к инвалидам, детям и старикам». И хочется верить, что День пожилых людей даёт нам прекрасную возможность осознать, что забота о старшем поколении сближает нас и делает мир богаче, чище и добрее.

**Валентина ПАРАМОНОВА,**  
председатель  
Пильнинской РО ВОИ

## Православные поездки

**Сравнительно недавно наш актив Кулебакского общества инвалидов совершил паломническую поездку в город Первомайск по приглашению протоиерея отца Алексея, нашего кулебакчанина, возглавляющего Ташинское благочиние. Отец Алексей вместе с матушкой Еленой встретили нас очень радушно в посёлке Рогожка, где и началось наше святое путешествие.**

Мы услышали рассказ об истории города и его основателе – русском поэте Александре Николаевиче Карамзине. Город Первомайск раньше был поселком и назывался Ташино, который был так назван в честь его жены Натальи Оболенской. Мы узнали много интересного. Здесь находилось родовое имение Карамзиных. Прогулялись по Рогожкинскому парку, который в настоящее время является памятником природы областного значения и охраняется государством. Здесь и впрямь всё просто дышит историей! Отец Алексей поведал нам, что в сентябре 2001 года в Рогожкинском парке перезахоронили Александра Николаевича и Наталью Васильевну. Перенесли их останки из алтаря бывшей больничной церкви, где они были похоронены. С особым волнением и почитанием мы постояли у могильного камня Карамзиных и тихо помолились.

Далее мы посетили Храм в честь Казанской иконы Божией матери. Он был возведён более двадцати лет назад, вместо ранее имеющейся деревянной Казанской церкви, представляющей тесное помещение с низкими потолками. Храм поразила нас своим красивым интерьером, просторной и ухоженной территорией. Здесь же расположена воскресная школа и даже детская площадка. В уютной и просторной трапезной при храме нас вкусно и сытно накормили. Затем вместе с матушкой Еленой мы совершили пешеходную прогулку по паркам и скверам города. Нас просто поразила чистота и ухоженность города. Уютные уголки парков и сама погода благоприятствовала прогулке – день был удивительно солнечный и тёплый!

Мы также посетили и Храм во имя святого равноапостольного князя Владимира, который был построен в городе сравнительно недавно. Архитекту-

ра обители отличается необычностью – это просто чудо современного зодчества! В завершение прогулки по городу состоялась экскурсия ещё и в краеведческий музей.

Следует отметить, что отец Алексей и матушка Елена не пожалели своего личного времени и в течение нашей поездки сопровождали нас повсюду и вдохновенно рассказывали о своём любимом городе, об его руководителях, традициях и нравах. С большим интересом мы прослушали рассказ о строительстве Ташинского чугунолитейного завода, который в настоящее время называется ОАО «Транспневматика» и является современным градообразующим предприятием.

Приятным сюрпризом для нас стало знакомство с главой местного самоуправления города Еленой Анатольевной Лебедневой и директором ОАО «Транспневматика» Владимиром Александровичем Батенковым. Они, несмотря на свою занятость, вышли к нам навстречу после своего совещания, когда мы осматривали площадь перед администрацией. Легко и непосредственно пообщались с нами, отвечая на интересующие вопросы. А поскольку в составе нашей группы был Б.А. Верин, долгое время возглавлявший Кулебакский завод радиоузлов, на наших глазах состоялась поистине историческая встреча двух директоров, ранее сотрудничавших и лично знавших друг друга.

Словом, эта поездка оставила у нас всех неизгладимые впечатления! Выражаем огромную благодарность отцу Алексею и матушке Елене за организацию паломнической поездки и за нашу душевную радость от поездки!

**Людмила ЗАХАРОВА,**  
председатель  
Кулебакской РО ВОИ



## Осенний марафон

**В нашем Нижегородском крае немало красивых мест. В них ощущается исконно русская душа. И, пожалуй, первое место в этом списке занимает сказочный Городец. Основанный ещё в XII веке, он сумел сохранить своё очарование и неповторимость. Туда-то и отправилась наша Кстовская команда ВОИ тёплым осенним днём. И, как оказалось, не напрасно.**

Городец поразила нас, путешественников, обилием музеев и живописными набережными. Красивая архитектура старинного города впечатлила даже самых убеждённых скептиков. Кажется, что мы попали в сказку: повсюду старинные купеческие дома из камня и дерева, окна с изумительными наличниками.

Такого количества музеев, кажется, невозможно встретить больше ни в одном городе. Экскурсанты посетили краеведческий музей, расположившийся в усадьбе купцов Облаевых, музей «Терем Русского самовара». Побывали и в мужском монастыре Феодоровской иконы Божией Матери – древнейшей обители на Нижегородской земле.

Прогулялись по живописной набережной, на которой возвышается

величественный памятник Александру Невскому. Атмосфера старины и прикосновения к прошлому никого не оставили равнодушными. А по окончании экскурсионной программы каждый из нас получил в подарок настоящий Городецкий пряник!

Члены Кстовской организации ВОИ от всего сердца благодарят администрацию Кстовского муниципального округа за финансовую поддержку этого мероприятия и идейного вдохновителя – начальника сектора соц. политики Наталью Анатольевну Кокурину за отлично организованный план экскурсионной поездки. Все мы остались в восторге от путешествия в этот сказочный город.

**Светлана МЕЗЕНЦЕВА,**  
зам. председателя  
Кстовской ГО